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Teorie

Definice 1. Řekneme, že posloupnost {an}∞n=1 má limitu ∞ (resp. −∞), jestliže plat́ı:

∀k ∈ R ∃n0 ∈ N ∀n ∈ N n ≥ n0 : an ≥ k

(resp.
∀k ∈ R ∃n0 ∈ N ∀n ∈ N n ≥ n0 : an ≤ k).

Věta 2. Posloupnost reálných č́ısel {an}∞n=1 je konvergentńı právě tehdy, když splňuje
Bolzano–Cauchyho podmı́nku:

∀ǫ > 0 ∃n0 ∈ N ∀m,n ∈ N m,n ≥ n0 : |am − an| < ǫ.

Věta 3. Necht’ {an}∞n=1 je posloupnost s kladnými členy, splňuj́ıćı:

lim
n→∞

an+1

an

= A.

Pak také

lim
n→∞

n

√
an = A.

Věta 4. Mějme posloupnost {an}∞n=1 s limitou limn→∞ an = A ∈ R a mějme {bk}∞k=1

posloupnost vybranou z {an}∞n=1. Pak také limk→∞ = A.

Př́ıklady

Spočtěte následuj́ıćı limity
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